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Зараз ми використовуємо більше інформації в нашому повсякденному житті, ніж раніше. Обсяг інформації, доступної через радіо, телебачення, Інтернет, книги, газети та журнали, збільшився в рази як у розвинутих країнах, так і в країнах, що розвиваються. Збільшення потоків інформації між сторонами, окремими особами, а також організаціями, зробили взаємодію інформаційно інтенсивною. Оскільки все більше і більше людей працюють у сфері послуг, навіть у країнах, що розвиваються, спостерігається більша інтенсивність інформації в економічній діяльності. Ці зміни частково зумовлені структурними змінами, що відбуваються в економіці та суспільстві, а частково — технологічним прогресом. Хоча ці фактори важко відокремити один від одного, неважко помітити, що технології відіграють дуже важливу роль. Безпрецедентний прогрес в інформаційно-комунікаційних технологіях (ІКТ) трансформував суспільства як у розвинених країнах, так і в країнах, що розвиваються, таким чином, що ще не так давно це було неможливо уявити.
Те, як ми ведемо особисте життя, як ми будуємо і підтримуємо міжособистісні стосунки, як ми беремо участь у виробничій і дистриб'юторській діяльності, зазнало змін, які мають довгострокові наслідки для суспільства в цілому і для економіки зокрема. Те, що ми можемо миттєво зв'язуватися один з одним майже в будь-якій точці світу, здійснювати покупки, банківські операції, працювати, не виходячи з дому, а також мати доступ до найкращих розваг, освіти, медичного обслуговування, безумовно, підвищило якість життя.
З економічної точки зору, ці технологічні досягнення вплинули на наше життя двома фундаментальними способами. По-перше, надаючи доступ до величезних обсягів інформації, вони допомагають економічним

агентам приймати кращі рішення. По-друге, знижуючи транзакційні витрати, ці технології сприяють підвищенню економічної ефективності.
У даній роботі буде розглянуто: теоретичні основи формування інформаційного суспільства; особливості розвитку інформаційного суспільства у країнах Європи; проблеми формування інформаційного суспільства в Україні; напрями удосконалення інформаційного суспільства в Україні; інформаційне суспільство як чинник виходу з кризи.
Актуальність теми. У сучасному світі неможливий розвиток людини, організації, галузі та країни без знання закономірностей розвитку суспільства, яке нині перебуває у фазі розвитку. Інформаційне суспільство, як складна система, що розвивається, характеризується безліччю об'єктів і зв'язків, для аналізу яких традиційних методів прикладної інформатики недостатньо.
Метою роботи є вивчення особливостей формування інформаційного суспільства, та розробка методів і напрямів його удосконалення у сучасних реаліях.
Відповідно до поставленої мети, в процесі написання роботи були вирішені наступні задачі:
· аналіз передумов становлення інформаційного суспільства, та впливу глобалізації на його розвиток;
· аналіз становлення інформаційного суспільства в країнах Європи;
· дослідження	проблем	формування	і	напрямів	удосконалення інформаційного суспільства в Україні;
· обґрунтування необхідності використання цифрових технологій в основі відновлення економіки.
Об’єктом дослідження виступає суспільство в сучасних умовах світових економічних процесів.
Предметом	дослідження	виступає	особливості	розвитку інформаційного суспільства в сучасних реаліях.

При написанні дипломної роботи були використані такі основні методи дослідження: абстрагування, аналіз і синтез, індукція та дедукція, порівняння, регресійний аналіз.
Джерелами для написання роботи слугували: наукові статті українських та іноземних вчених і практиків; статистичні бази даних України, іноземних держав та міжнародних організацій.
[bookmark: _GoBack]Дипломна робота структурно складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел
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Дослідження, проведене в дипломній роботі, дозволяє зробити наступні основні висновки.
Ідея інформаційного суспільства була сформульована наприкінці 60-х - на початку 70-х років XX ст. Однак у 70-х роках XX століття відбулося зближення двох ідеологій, що виникли одночасно, - інформаційного суспільства та постіндустріалізму. На сьогоднішній день інформаційна економіка є сектором інформаційної індустрії економічної системи країни. Нова економічна система є високодинамічною, що призводить до зростання економічної нерівності країн, стає потенційним джерелом конфліктів різного характеру.
Великі обсяги даних про навколишній світ сприяли розвитку науково- технічного прогресу і, як наслідок, всього суспільства в цілому. Так у ХХ ст. відбулися зміни у соціальній структурі суспільства. Дані зміни були викликані еволюцією індустріального суспільства до постіндустріального суспільства, яке і стало визначальною соціальною формою ХХ ст. у США, Японії та у Західній Європі. Потенціал розвитку постіндустріального суспільства визначається обсягами інформації та знань, які воно має. Саме знання є чинником, навколо якого вишиковуються нові технології, та економічне зростання.
На сьогоднішній день необхідно говорити про становлення глобально- постиндустріального соціуму, який можна визначити як суспільство, де на зміну «людині раціональній» та матеріальних цінностей приходить «людина творча» і, відповідно, нематеріальні активи - знання, ідеї, відкриття, інтелект, а як провідних ресурсів соціально-економічного розвитку виступають наука та інформація, інформаційні, телекомунікаційні та інші наукомісткі технології.
Глобальній постіндустріальній економіці властива нова економічна ідея, завдяки якій відбуваються координальні трансформації у громадському

житті. Змінюються сутнісні характеристики домінуючих у суспільстві благ: змінюється фізична форма блага – вона стає нематеріальною, а також економічна форма блага – вона стає нетоварною. Суспільні відносини щодо створення, розподілу та використання продуктів, у т. ч. інформаційних, не обмежуються рамками національних держав. Водночас винесення відтворювального процесу за національні рамки дає можливість використання порівняльних переваг інших країн щодо зниження витрат та освоєння нових ринків збуту. Внаслідок цих процесів відбувається розрив рамок національних економічних систем.
З початку вісімдесятих років, стало зрозуміло, що інформація та комунікація стануть одним із основних технологічних факторів та ринків майбутнього. З того часу Європа витрачає дедалі більше коштів на дослідження та розробки в галузі ІКТ. Це йшло пліч-о-пліч з радикальним зміною політичної орієнтації.
Так, у Європі в другій половині 1990-х років з'явилася низка національних концепцій входження у інформаційне суспільство. Серед них основні завдання, можна звести до таких: необхідність розвивати та постійно вдосконалювати наявну інформаційно-телекомунікаційну інфраструктуру; створити необхідні умови для запровадження інституту електронної торгівлі; забезпечити перехід до навчання протягом усього життя, який в умовах інформаційного суспільства є необхідним; створити ефективну нормативно- правову базу, яка регулюватиме, зокрема, права на інтелектуальну власність, захист даних та таємницю особистого життя, а також поширення інформації шкідливого та незаконного змісту; встановити певні правила побудови інформаційного суспільства, тобто виробити основні засади державної інформаційної політики; співпрацювати у цій сфері з іншими державами.
Відмінна риса державної інформаційної політики країн континентальної Європи полягає в тому, що зазначені держави не прагнуть йти кожен своїм шляхом до інформаційного суспільства. Ці країни надають великого значення міжнародному переговорному процесу та намагаються

виробити деякі загальні принципи побудови сучасної інноваційної економіки для того, щоб державна інформаційна політика окремих країн відповідала інтересам об'єднаної Європи та була приведена до єдиного знаменника.
Незважаючи на певні досягнення розвитку в Україні інформаційного суспільства, загалом позитивну динаміку (розширення сфери ІКТ, прийняття різноманітних програм, стратегій та підзаконних актів), відставання цій сфері залишається серйозною проблемою. Серед причин відставання у розвитку процесів формування інформаційного суспільства в Україні можна назвати такі: відсутність національної незалежності до 1991 року; наявність загальнообов'язкової в межах усього Радянського Союзу державної ідеології; загальноекономічні; неготовність державних органів до застосування ефективних технологій управління та організації взаємодії з громадянами; відсутність цілісної інформаційної інфраструктури та ефективної інформації щодо підтримки ринків товарів і послуг та інші.
Серед основних напрямів розвитку інформаційного суспільства в Україні слід виділити: формування економічного середовища; розвиток телекомунікаційної інфраструктури; розвиток національної інноваційної системи; розвиток соціального капіталу; розвиток експортно орієнтованих ІКТ-виробництв.
В правовому аспекті можна визначити такі основні напрями розвитку інформаційного суспільства в Україні: електронні звернення та петиції, електронні довірчі послуги, електронне урядування, електронне правосуддя, електронне голосування, електронний паспорт, інформаційну безпеку. Втім, сучасні політико-правові реалії та евроінтеграційні прагнення України детермінують необхідність подальшої інформатизації вітчизняного соціуму та створення ефективної конституційно-правової основи формування та розвитку інформаційного суспільства в Україні.
Україні необхідно сформувати новий тип світогляду, інформаційну культуру, адекватні тим цивілізаційним змінам, які відбуваються в усьому світі під впливом інформаційної революції.

Цифрові технології відіграли важливу роль під час кризи, спричиненої COVID-19, дозволивши частинам економіки продовжувати функціонувати в режимі онлайн і за допомогою віддаленої роботи. В інших сферах цифрові рішення були необхідні для захисту медичних працівників, лікування і догляду за пацієнтами. Зараз необхідно консолідувати ці цифрові досягнення в різних галузях, щоб закласти основи для більш глибокої цифрової трансформації і сильного і стійкого економічного відновлення.
Успіхи, досягнуті під час пандемії COVID-19, є частиною більш довгострокової тенденції до «розумної» економіки, для якої характерні автономні системи, розширені процеси, активи в цифровому вигляді, системи прогнозування та взаємопов'язані пристрої, що створює нові можливості для бізнесу та підвищує продуктивність.
Зосередження на цифрових технологіях може прискорити перехід до
«розумної» економіки та у процесі прискорити економічне зростання для тривалого процвітання. Для цього запропоновано план з восьми пунктів для органів державної влади, який вимагає наступних дій:
· Поставити цифрові технології в центр стратегії відновлення. Інвестиції в цифрові технології приносять економіці в середньому більший прибуток;
· Збільшити інвестиції в інфраструктуру. Основою розумної цифрової економіки є сильна та надійна інфраструктура;
· Забезпечити цифрове відновлення для всіх, а не тільки для обраних. Цільові ініціативи, спрямовані на підтримку малих і середніх підприємств, вразливих і малозабезпечених верств населення, вкрай важливі;
· Поєднайте «зелене» та цифрове. Щоб примножити вигоди та забезпечити стійке відновлення;
· Подвоїти зусилля для покращення навичок ІКТ та цифрової грамотності. Забезпечити працівникам, компаніям і

домогосподарствам можливість отримати вигоду від цифрової економіки;
· Використовувати уряд як каталізатора впровадження цифрових технологій. Забезпечити цифрове лідерство і випробувати нові технології;
· Розширити можливості малого бізнесу та споживачів. Створити довіру до розумної економіки.
· Встановіть чесну цифрову конкуренцію. Сприяти технологічній нейтральності та заохочувати співпрацю.
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